

# “毁灭台湾”计划！美方究竟意欲何为？

外交部发言人：奉劝美方停止在台湾问题上信口开河



毛宁

新华社北京2月28日电 针对美国国务卿布林肯近日发表涉台错误言论，外交部发言人毛宁28日表示，台湾问题是中美关系第一条不可逾越的红线，奉劝美方悬崖勒马，停止在台湾问题上走边缘、“切香肠”、搞突破，停止混淆视听、信口开河。

“布林肯国务卿的言论极不负责任、十分荒谬，中方坚决反对。在台湾问题上，布林肯国务卿需要认真上上历史课。”毛宁在当日例行记者会上回答相关提问时说，台湾自古以来就是中国领土不可分割的一部分，一个中国原则是公认的国际关系基本准则，也是中国同其他国家建立外交关系的重要政治前提和基础。

毛宁说，1972年，美方在“上海公报”中明确表示：“美国认识到，在台湾海峡两边的所有中国人都认为只有一个中国，台湾是中国的一部分。美国政府对这一立场不提出异议”；1978年，美方在“建交公报”中明确表示，美利坚合众国“承认中华人民共和国政府是中国的唯一合法政府”“承认中国的立场，即只有一个中国，台湾是中国的一部分”；1982年，美方在“八·一七”公报中明确表示：“美利坚合众国承认中华人民共和国政府是中国的唯一合法政府，并承认中国的立场，即只有一个中国，台湾是中国的一部分。美国政府无意侵犯中国的主权和领土完整，无意干涉中国的内政，也无意执行‘两个中国’或‘一中一台’政策”。

毛宁说：“在台湾问题上，美方对中方作出的政治承诺白纸黑字，清清楚楚。”

“一段时间以来，美方蓄意无视和歪曲历史事实，在台湾问题上发出错误信号，大幅放宽对美台官方交往约束，强化美台军事联系，鼓噪‘今日乌克兰，明日台湾’，甚至有媒体曝出美政府制定了‘毁灭台湾’计划。人们不禁要问，美方究竟意欲何为？”毛宁说。

她强调，台湾问题纯属中国内政，是中国核心利益中的核心，是中美关系政治基础，是中美关系第一条不可逾越的红线。中方决不允许任何外部势力干涉中国内政。

“我们奉劝美方悬崖勒马，停止在台湾问题上走边缘、‘切香肠’、搞突破，停止混淆视听、信口开河。”毛宁说，如果美方一意孤行，必将导致严重后果，美方必将为此付出沉重代价。



布林肯

## 招商银行原行长田惠宇被提起公诉

招商银行股份有限公司原党委书记、行长田惠宇涉嫌受贿、国有公司人员滥用职权、利用未公开信息交易一案，由国家监察委员会调查终结。田惠宇涉嫌内幕交易、泄露内幕信息一案，由湖南省常德市公安局侦查终结。经最高人民检察院依法指定，由湖南省常德市人民检察院并案审查起诉。近日，常德市人民检察院已向常德市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人田惠宇享有的诉讼权利，并讯问了被告人，听取了辩护人的意见。检察机关起诉指控：田惠宇利用担任中国信达资产管理公司信托投资公司副总裁，上海银行股份有限公司党委委员、副院长，中国建设银行上海市分行党委副书记、副院长，建设银行深圳市分行党委书记、行长，建设银行北京市分行党委书记、行长，招商银行党委书记、行长等职务便利以及职权、地位形成的便利条件，为有关单位和个人在贷款审批、业务承揽、工作调动等方面谋取利益，非法收受他人财物，数额特别巨大；身为国有公司工作人员，徇私舞弊、滥用职权，致使国家利益遭受特别重大损失；身为商业银行从业人员，利用因职务便利获取的内幕信息以外的其他未公开信息，违反规定，从事与该信息相关的证券交易活动，情节特别严重；身为证券内幕信息知情人员，在对证券交易价格有重大影响的信息尚未公开前，买入该证券，泄露该信息，明示、暗示他人从事相关证券交易，情节特别严重，依法应当以受贿罪、国有公司人员滥用职权罪、利用未公开信息交易罪和内幕交易、泄露内幕信息罪追究其刑事责任。

据新华社

## 我国慢性疼痛患者已超3亿人，医生提醒：“痛”也是病 勿将“短痛”变“长痛”

数据显示，我国慢性疼痛患者已超3亿人，但知晓率低、就诊率低、完全缓解率低，负“痛”前行给患者的生存质量带来很大打击。2月27日，“无痛中国行动”国民疼痛教育知识平台项目启动。相关领域权威专家表示，加强我国疼痛管理和国民疼痛认知教育至关重要。

### 疼痛已成为继心脑血管疾病、肿瘤之后第三大健康问题

慢性疼痛是一种常见的慢性疾病，包括慢性原发性疼痛、慢性癌痛相关性疼痛、慢性术后或创伤后疼痛、慢性继发性肌肉骨骼疼痛、慢性神经病理

性疼痛、慢性头痛或面部疼痛，可能由组织损伤、慢性疾病、心理因素等多种原因导致。

《中国疼痛医学发展报告（2020）》显示，我国慢性疼痛患

者超过3亿人，且正以每年1000万至2000万的速度增长。疼痛已成为继心脑血管疾病、肿瘤之后的第三大健康问题。

北京朝阳医院神经内科主任

医师许兰萍说，有时心理疾病也会造成疼痛，药物能够改善疼痛的生理状态，疼痛背后的性格、成长经历、神经生物学因素和心理社会因素等问题也需要关注。

### 不管是急性疼痛还是慢性疼痛，都不要一味忍痛

一般来说，疼痛时间超过3个月为慢性疼痛，也有一些超过1个月就算慢性疼痛。专家强调，不管是急性疼痛还是慢性疼痛，都不要一味忍痛。

“慢性疼痛不是靠忍就能解决的，一定要从一开始就正

确认识，及时去相关科室就诊。”北京大学第三医院疼痛科主任李水清介绍，慢性疼痛有两个核心的机理——外周敏化和中枢敏化。如果不在较短的时间内逐步控制、缓解疼痛，可能导致疼痛时间变长、程度加

重。一旦形成敏化状态后，药物、理疗等手段效果就会大打折扣。

北京大学第三医院运动医学科主任医师杨渝平提示中青年群体，很多身体的疼痛其实不需要吃药，可以通过

过肌肉力量训练进行缓解，“有一些是躯体性的因素，是可以找到病灶的；有一些是心因的疼痛，通过跟运动医学、骨科、康复科等医生沟通和配合，也能够找到解决疼痛的方法。”

### 加强对疼痛性疾病的诊断能力是首要问题

如何解决3亿人的疼痛问题，是实现健康中国的一个重要课题。

今年2月起，全国医院疼痛综合管理试点在各地展开。国家卫健委和国家中医药局联合印发的《疼痛综合管理试点工作方案》提出，2022年至2025年，在全国范

围内遴选一定数量的医院开展疼痛综合管理试点工作，逐步推广疼痛综合管理。方案要求，提升疼痛诊疗能力和相关技术水平，力争实现试点医院门诊、急诊和住院患者及时获得疼痛诊疗服务。

“医疗行业做好疼痛综合管

理，一方面要更多运用现代疼痛医学的理念和现代技术，实现舒适的诊疗，改善人民群众的就医体验；另一方面要继续加强疼痛学科建设和慢性疼痛诊疗能力水平，提供规范化的、合理有效的疼痛医疗照护。”樊碧发说。

樊碧发认为，加强对疼痛性疾病的诊断能力是首要问题，整个医疗系统甚至全社会都应该重视疼痛医学，加强临床疼痛的评估，了解疼痛医学的基本知识和技能，达到早预防、早发现、早治疗的目的。

据新华社

## 中国联通原总经理李国华被提起公诉

新华社北京2月28日电 中国联合网络通信集团有限公司原党委副书记、总经理、董事李国华涉嫌受贿、滥用职权一案，由国家监察委员会调查终结，经最高人民检察院指定，由山东省青岛市人民检察院审查起诉。近日，青岛市人民检察院已向青岛市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人李国华享有的诉讼权利，并讯问了被告人，听取了辩护人的意见。检察机关起诉指控：被告人李国华利用担任原江西省邮电管理局党组成员、副局长，原江西省邮政局党组副书记、副局长、党组书记、局长，国家邮政局党组成员、副局长等职务便利，为相关单位和个人在项目承揽、企业经营、职务晋升等事项上提供帮助，非法收受他人财物，数额特别巨大；被告人李国华滥用职权，致使国家利益遭受重大损失，情节特别严重。依法应当以受贿罪、滥用职权罪追究其刑事责任。